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Odpowiedź na interpelację zgłoszoną podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 22.02.2021r. 
 

 Po wyjaśnieniach Zarządu Koźmińskich Usług Komunalnych Sp. z o.o. informuję, 

że dokonywanie fizyczne odczytów wodomierzy na terenie miasta i gminy Koźmin Wielkopolski jest 

koniecznością, niezależnie od panującego obecnie stanu pandemii. System ten sprawdza się 

i pozwala na bieżąco reagować na ewentualne nieprawidłowości związane nie tylko ze stanem 

wodomierzy, ale także ich uszkodzeniem, brakiem czy naruszeniem plomb. Konieczność fizycznego 

odczytywania wodomierzy wynika z faktu zarzucenia przez Spółkę systemu podawania stanu 

liczników przez telefon lub w innej elektronicznej formie, z uwagi na liczne nieprawidłowości 

podawanych przez odbiorców danych, dotyczących faktycznych wskazań licznika. Spółka nie posiada 

możliwości technicznych w zakresie zdalnych odczytów wodomierzy. Jednostkowy koszt licznika 

poboru wody z możliwością zdalnego odczytu wynosi około 500 zł. Biorąc pod uwagę liczbę 

odbiorców całkowity koszt wymiany liczników wyniósłby co najmniej 1.650.000 zł. Spółka nie posiada 

możliwości finansowych dla realizacji takiego przedsięwzięcia. Realizacja tego zadania w stosunkowo 

krótkim czasie wiązałaby się z koniecznością wprowadzenia znaczących podwyżek cen za sprzedaż 

wody i odbiór ścieków. 

 W związku ze zmianami osobowymi w Spółce w okresie ostatnich kilku miesięcy 

zintensyfikowano działania windykacyjne, co przynosi wymierne efekty. W szczególności czynione są 

starania aby odzyskać pieniądze w drodze polubownej. Konsekwentnie wysyłane są wezwania do 

zapłaty oraz monitorowany jest stan wierzytelności. Działania te jako skuteczne będą przez Spółkę 

kontynuowane. W przypadku braku regulowania zobowiązań przez odbiorców usług będzie 

wdrażana procedura zamykania przyłączy w trybie przewidzianym Ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu 

w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. 

 Jeśli chodzi o sprawy pracownicze informuję, że firma Koźmińskie Usługi Komunalne 

funkcjonuje jako spółka prawa handlowego. Nadzór właścicielski w imieniu właściciela, czyli 

samorządu koźmińskiego i Burmistrza, który jest władzą wykonawczą samorządu sprawuje Rada 

Nadzorcza, powoływana przez Burmistrza. Organem wykonawczym Spółki jest jej Zarząd i w jego 

zakresie leży prowadzenie polityki kadrowej. Burmistrz nie ma możliwości powoływania, ani 

odwoływania Zarządu, czy też ingerowania w zatrudnienie. 
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